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Táppénz - 
az új munkarendben

Mit vizsgálnak a revizorok?

Ellenőrzés után
Vállalatunknál augusztusban 

o PM Bevételi Főigazgatóság 
Területi Igazgatósága átfogó 
Pénzügyi-gazdasági ellenőrzést 
tartott. Ennek kapcsán érdekes 
fehet megismerkedni az ellenőr. 
Jő szervezet feladataival, mű
ködési területével, munkamód
szereivel.

Az új gazdasági irányítás be
vetésével a vállalatok önálló
sága megnőtt. Nagyobb lett a 
'Mozgástér, de ezzel együtt a 
felelősség is.

Kétévenkénti
elszámoltatás

A bevételi igazgatóságok, hi
ttatok dolgozói, a pénzügyi 
’evízorok azok, akik rendszeres 
időközönként — általában két
évenként — elszámoltatják a vál
tatokat és szövetkezeteket. A 
Pénzügyi-gazdasági ellenőrzés
iek nagy szerepe van a gaz
dálkodási morál, a pénzügyi fe
gyelem megszilárdításában. A 
bevételi szervezet közvetlenül a 
Pénzügyminisztériumhoz tartozik, 
tz bizonyítja, hogy független, 
elfogulatlan legyen.

A bevételi szervezet felada
ta kezdetben az volt, hogy őr
ködjön a számviteli-bizonylati 
fegyelem felett, ellenőrizze, 
bogy a vállalatok mérlegbeszá
molóiban kimutatott eredmények 
talósak-e, elegét tettek-e az ál
lammal szembeni befizetési kö
telezettségeiknek, jogosultan ve- 
Szik-e igénybe a támogatáso
kat? Ma már ezeken a klasz- 
uikus vizsgálati témákon túlme
nően egyre fontosabb feladat, 
bogy lemérje és visszajelezze a 
Pénzügyi kormányzatnak a köz- 
Gazdasági szabályozók hatásait 
a vállalati gazdálkodásra. 
Vagyis figyelemmel kiséri azt, 
bogy a "szabályozók mennyiben 
'öltik be szerepüket, helyesen 
tükrözi k-e a központi akaratot, 
tailyen a vállalatok magatartá
sa?

Mivel az ellenőrzés valameny- 
lyi vállalatra kiterjed, a köz- 
gazdasági szabályozók hatásai
nak kritikai elemzését széles lá
tókörűen, minden népgazda- 
'ági ágra kiterjedően tudják el
végezni a revizorok.

A vizsgálatok eredményét a 
tapasztalt kedvező és kedvezőt
len jelenségeket a bevételi szer
ezet a megyei, a városi, párt 
** tanácsi szervek tudomására 
hozza a negyedéves összefog
laló jelentésekben.

Ezek után tekintsük át egv 
'lyen külső, állami ellenőrzés 
talyamatát.

Megbízólevél
alapján

Az előre közölt napon a re
vizorok megjelennek a vállalat
nál, a vállalat vezetőségénél 
bem utatjá k a meg bizólevel ü két. 
Ez a megbízólevél egyrészt arra 
szolgál, hogy a vállalat képvi
selői felé igazolják: ők valóban 
jogosultak vizsgálatot végezni, 
másrészt a vállalat hivatalosan 
tudomásul veszi az ellenőrzés 
megkezdését. A nyitótárgyaláson 
a revizorok ismertetik vizsgálati 
programjukat. Ez után meg
kezdődik a tényleges ellenőr
zés és a vállalat számára az 
izgalom: sok hibát követtünk-e 
el a két év alatt? Mit is vizs
gálnak a revizorok ilyenkor? A 
vállalati munka mely területei 
kerülnek reflektor-fénybe?

Hat olyan fontos gazdálkodá
si terület van, amelyet minden 
esetben aprólékosan ellenőriz
nek., Ezek a következők:

© Eszközgazdálkodás: az új 
állóeszközök értéke helyesen 
van-e megállapítva, aktiválása 
a megfelelő időben történt-e: 
a gyártott cigaretta készletre- 
vétele, a teljesítmény elszámo
lása, a teljesítménynapló és 
a munkautalványok adataival 
megegyezik-e?

'© Költséggazdálkodás: az 
állóeszközfenntartás költségeit 
helyesen számolta-e el a vál
lalat? a selejtezések szabályo
sak voltak-e: a cigaretta- 
gyártás normán belüli s felüli 
hiányai, valamint a többletek 
megállapítása hogyan történt.

© Árbevétel megállapítása: 
a vállalat a rendeletek elő
írásai szerint képezi-e az árait, 
az árváltozások elszámolása 
szabályszerűen történt-e. i

© A vállalati alapokkal kap
csolatban: milyen szempontok 
szerint képezte részesedési és 
fejlesztési alapját, jóléti éskul-, 
turális alapot és hogyan hasz
nálta fel.

© Költségvetési kapcsolatok: 
a befizetéseket pontos összeg
ben és időben teljesitették-e.

© A számviteli, bizonylati 
rend és okmányfegyelem hely
zete: az előírt szabályzatokat 
elkészítette-e a vállalat, azo
kat rendszeresen kabantartja-e, 
vagyis az időközben jogsza
bályváltozások alapján módo- 
sítja-e?

Az alapfeladatokon túl a leg
több esetben még úgynevezett 
témavizsgálatokat is el kell vé

gezni. Ilyenek lehetnek például 
az árváltozások (energia, fuvar, 
stb.) hatása á vállalati ered
ményre, a tröszt megszűnésé
vel kapcsolatban jelentkező új 
feladatokat hogyan tudja ellát
ni a vállalat, hogyan alakul a 
szerződéses fegyelem helyzete 
stb.

Mindezekből kitűnik, hogy a 
bevételi szervezet ellenőrzése a 
vállalati munka bármely terü
letére kiterjedhet.

És a Dohány" 
gyárban ?

A vizsgálat során, ha valami 
hibát észlel a revizor, akkor az 
adott terület felelős vezetőjé
vel azt megbeszéli. Az ellenőr
zés befejezése után a revizorok 
a feltárt hibákat jegyzőkönyv
be foglalják, az egyéb észrevé
teleket és a- témavizsgálatok 
megállapításait jelentésben 
rögzítik. A jegyzőkönyvet és a 
jelentést a vállalat vezetőinek 
átadják, hogy a, kitűzött záró- 

'tárgyalásig alaposan megis
merhessék az abban foglalta
kat és felkészülhessenek az 
esetleges vitára. A zárótárgya
láson a revizorok ismertetik a 
jegyzőkönyvben már leírt állás
pontjukat, a vállalatnál szerzett 
tapasztalataikat, a 'kedvező és 
kedvezőtlennek ítélt jelensége
ket.

Vállalatunknál az említett re
vízió két témában tárt fel hi
bát, melyek a jogszabályi elő
írások téves értelmezéséből 
adódtak. Az egyik, összegét te
kintve jelentősebb megállapítás 
az volt, hogy a ll-es raktár te- 
herliftjének kicserélése nem 

állóeszköz fenntartásnak minő
sül, hanem beruházásnak, mi
vel teherbírása növekedett. A 
megállapítás hatásaként a vál
lalat nyeresége növekedett, de 
ugyanezzel az összeggel csök
kent a fejlesztési alap.

A számviteli, bizonylati rend
ről kedvező véleményt alakítot
tak ki, ’a revizorok, melyet a 
jelentésükben rögzítettek is. A 
pénzügyi fegyelem, a fizetőkész
ség jó —, vagyis az adók befize
tése időben és pontos összeg
ben történt meg —, ilyen kése
delem miatt bírság kiszabásá
ra nem került sor az elmúlt 
évben.

Külön kiemelte a jelentés a 
mérlegek és bevallások hibát
lan kitöltését — ez a számvi
teli dolgozók precíz, pontos 
munkáját dicséri — amely vál
lalatunknak előkelő helyet biz
tosít a‘ gazdálkodók sorában.

Simon Éva

A nyugdíj- 
kiegészítő

biztosításról
Vállalatunk 1981. október 

hóban megállapodást kötött az 
Állami Biztosító pécsi körzeti 
fiókjával, amelyben vállalja a 
nyugdijkiegészitő biztosítás 
munkabérből történő levonását.

Dolgozóink tájékoztatására 
ismertetjük, hogy mi a nyugdíj
kiegészítő biztosítás.

A biztosítás megkötésének 
előfeltétele, hogy a szerződő 
és biztosítandó ajánlatot tölt
sön ki, amelyet mind a szerző
dőnek, mind a biztosítandónak 
alá kell írnia. A biztosítás tar
tama, a biztosított 55, 60, 65
éves életkorát magában foglaló 
naptári év biztosítási évforduló
jáig tart.

A díjfizetés tartama: a bizto
sítás havi dija a biztosítás kez
detétől annak lejártáig, legfel
jebb azonban a biztosított ko
rábbi haláláig minden hó 1. 
napján előre esedékes.

Ha a biztosított él a biztosí
tási tartam lejártakor, a lejára
ti időpontra számított, évi 2%- 
kal emelt összeget fizeti ki a 
biztosító, a kifizetéssel a bizto
sítás megszűnik.

Ha a biztosított a biztosítás 
tartamán belül meghal, a biz
tosító, a halál időpontjáig be
fizetett díjat visszatéríti, a visz- 
szatérítéssel a biztosítás meg
szűnik. A visszafizetés azonban 
nem emelkedik 2%-kal. A biz
tosítási ajánlat megkötésekor a 
biztosítottnak nyilatkoznia kell, 
hogy halála esetén a befizetett 
dijat az Állami Biztosító kinek 
fizesse vissza. A biztosítási idő
tartam alatt beállott családi 
változások miatt a biztosított 
azonban bármikor megváltoz
tathatja a kedvezményezett ne
vét.

Amennyiben a biztosított nem 
egy összegben kívánja felvenni 
a biztosítási összeget, úgy az 
havi járadékra átváltható.

A biztosítás havi dija 51,— 
Ft-nál kevesebb nem lehet. Az 
ajánlat megkötésekor a bizto
sított az első havi díjat kész
pénzben köteles befizetni az Ál
lami Biztosító megbízottjának, 
amelyről nyugtát kap. Követke
ző havi előlegfizetéséből viszont 
már levonásra kerül a biztosí
tás havi díja. A biztosítás havi 
díja függ a belépési kortól és 
a lejárati kortól. A belépési kor 
számítása: a belépés naptári 
évéből ki kell vonni a születés 
évét, a lejárati kor pedig az 55, 
60 vagy 65 év.

Vegyünk egy gyakorlati pél
dát: a 40 éves dolgozó 55 éves 
korára köt 20 000.— Ft-os bizto
sítási díjat. A havi biztosítási 
díj 76.— Ft A 15 év alatt befi
zet 180x76 = 13 680,- Ft-ot. 55 
éves korában visszakap 26 918,- 
Ft-ot. A biztosítás összege 
10 000,— Ft-nál kevesebb nem 
lehet, de bármely összegre 
megköthető, ami 5000,- Ft-tal 
osztható.

A nyugdíjkiegészítő biztosí
tással kapcsolatos minden kér
désre felvilágosítással szolgál 
az Állami ■ Biztosító gyárunk 
bérelszámolásában dolgozó 
megbízottja, akinél az ajánla
tokat is meg lehet kötni.

Beck Ferencné

Vállalatunk 1981. július 6-án 
áttért az ötnapos munkahétre. 
A munkarendváltozás következ
ményeként megváltozott a táp
pénz számlejtés alapját képező 
napi átlagkereset számítása is. 
A napi átlagkereset meghatá
rozása az általánostól eltérő 
módon történik, ha a biztosított 
a keresőképtelensége bekövet
kezésekor reá irányadó munka
rend szerint a heti munkaidőt 
rendszeresen minden naptári 
héten hat napnál kevesebb 
munkanap alatt köteles ledol
gozni.

Ilyenkor* a táppénz alapjául 
szolgáló napi átlagkeresetet — 
az év végi részesedés, a juta
lom napi átlagának kivételével 
— úgy kell kiszámítani, hogy a 
6 napos munkarendben dolgo
zókra irányadó meghatározott 
napi átlagkeresetet meg kell 
szorozni 6-tal és a szorzatot el 
kell osztani a biztosítottra a ke
resőképtelensége első napját 
magában foglaló naptári héten 
irányadó munkarend szerinti 
munkanapoknak a számával.

Az így megállapított napi át
lagkereset a dolgozókra kedve
zőbb annyiban, hogy az általá
nos szabályok szerint megálla
pított átlagkeresetet még külön 
meg kell szorozni 6-tal, és osz
tani viszont csak az előzőek
ben meghatározott naptári hé

A műhelyben beszélik...

Az új alkatrészraktárról
A műszaki alkatrészeket tá

roló raktár elköltöztetése meg-' 
kezdődött szeptember elején.

Milyen kár, hogy nem úgy 
van, mint a mesében, hogy a 
ház négy sarka alá görgő ke
reket lehet szerelni és elguritani 
a kívánt helyre. Sokkal keve
sebb munkát igényelne, mint a 
hagyományos költözés. Közel 
egy éve megszületett az elha
tározás, hogy a műszaki alkat
részeket másutt fogjuk elhe
lyezni, így az itt felszabaduló 
helyet egyéb anyagok tárolásá
ra lehet használni. A műszaki 
raktárnak kiszemelt hely a DO- 
HESZ épületének emeleti része, 
ahol korábban kartonládákat 
tároltak. Szűcs Jolán, a raktári 
csoportvezető irányítja a mun
kát.

— Miért van erre szükség, 
hogy helyet változtasson a rak
tári

— A termeléshez szükséges 
anyagokat már nem tudják el
helyezni, hiszen az anyag tö
mege meghatározza, hogy mi
lyen alapterhelésű raktárban 
helyezhetők el. A papírbobi- 
náknak és az acetátbáláknak 
elég nagy a súlyuk, így ezek 
elhelyezése föíclszinti raktárban 
lehetséges csupán. A gép- és 
egyéb alkatrészek kicsik (nagy 
többségben) és súlyuk sem túl 
nagy. A mi raktárunk már elég 
zsúfolt, így célszerűnek látszott 
az elköltözés.

- Ilyen sok anyagot nem 
egyszerű átvinni új helyre.

— Leltározással és cikkszá- 
mózással egybekötve kell vé
gezni. A munkát úgy osztottuk 
meg, hogy 2 fő végzi a papír
munkát és 2 fő - Északi Gábor 
és Garányi József — az anya
gok mozgatásával kapcsolatos 
munkát. Miután konkréttá vált, 
hogy hová kell költözni, meg
néztem a kijelölt helyet és meg
terveztem a berendezést. A be
rendezés polcrendszerből áll, 
már félig telt a helyiség. A rak
tár dolgozói a cikklista alapján 
az egyes alkatrészekre jellapo
kat készítettek, melyen fel van 
tüntetve a cikkszám és az anyag 
neve. Az elhelyezés sorrendjé
ben szállítják át a raktár dol
gozói és helyezik a kijelölt hely
re. A mozgatási és szállítási 
munkákat a két férfi végzi.

ten irányadó munkarend sze
rinti munkanapok számával, te
hát mindenképpen 6-nál keve
sebb számmal kell. Ennélfogva 
az í napra eső táppénz össze
ge magasabb lesz, mintha 6 
napos munkarendnek megfele
lően nyerne a táppénz napi 
összege megállapítást.

Ezt a kedvezőbb számítást 
viszont általában kiegyenlíti az, 
hogy ilyen esetben nem jár táp
pénz — ugyancsak a biztosított
ra a keresőképtelenség első 
napját magában foglaló nap
tári héten irányadó munka
rendhez igazodóan — a hétnek 
arra a napjára, amely napon 
e munkarend figyelembevételé
vel nem dolgozna. Tehát a ke
resőképtelenség idejébe eső 
szabad szombatokra táppénz 
nem számfejthető. Ozemi kifize
tőhelyünk első ízben az 1981. 
szeptember 27-re számfejtett 
táppénzeknél alkalmazta a fen
tiekben ismertetett eljárást. 
1981. július 6-át követő Idő
szakban kezdődött keresőkép
telen állományra számfejtett 
táppénzek átszámítása jelen
leg folyamatban van, és a kü
lönbözetek kifizetése, illetve le
vonása a következő keresőkép
telenség idejére számfejtett 
táppénz kifizetésével nyer leren
dezést.

Beck Ferencné

f

őket éppen az új raktár he
lyiségében találtam meg, el vol
tak foglalva az alkatrészek ado
gatásával, rakosgatásával. Az 
egyik dolgozó lent állt, a táro
lódobozok mellett, a másik fent 
a létrán. Északi Gábor elmond
ta, hogy a létrákon felváltva 
állnak, egyik raktárban ő, a 
másik raktárban társa.

- Már 5 hét eltelt a költöz
ködés kezdetétől, gondolom 
elég fárasztó egész nap lerak
ni, aztgn felrakni ezt a sok 
anyagot.

— Ez önrpagában fárasztó és 
egyhangú lenne, de közben 
egyéb tevékenységet is végzünk. 
Például a polcokat szétszedjük, 
miután lepakoltuk róla az al
katrészeket, elszállítják targon
cával a polcokat, mi pedig fel
vonszoljuk az emeletre.

— A lift gyakran rossz — 
mondja Garány József -, így 
elég sokat kell lépcsőzni. Mi
után a polcot — kettő darab
ban — felhoztuk, Milkovics Sán
dor asztalos összeszereli. Mi pe
dig kezdjük az anyagok helyre
állítását. Ügyelnünk kell arra, 
hogy az alkatrészeket a meg
felelő felirattal és cikkszámmai 
lássuk el, nehogy majd a ki
adásnál okozzon problémát. A 
csere'■következtében a fenőkő 
helyett ne adjunk fenőidomot.

— Nem történt kisebb bal
eset a rakodás közbeni Gon
dolok itt arra, hogy egy na
gyobb súlyú fogaskerék nem 
esett-e valamelyikük kisujjárai

— Ez nem fordult elő, de a 
polcok —, melyek alumínium
elemekből tevődnek össze — 
élei könnyen felsértik a kezet, 
már néhányszor elvágták az 
enyémet Is.

- Mi előnyét látják az elköl- 
tözésneki

Északi Gábor: — Ez a helyi
ség sokkal nagyobb és világo
sabb is. Jól el tudjuk helyezni 
az anyagokat, könnyebben hoz- 
záférünk majd a kiadásnál.

A rendbe rakott alkatrészek 
és ezek áttekinthetősége jól 
előkészített munka eredménye. 
Az anyagok 50%-át már elhe
lyezték, ha ilyen ütemben folyik 
tovább a munka, a november 
30-ra kitűzött határidőre min
den a legnagyobb rendben 
fesz.

Molnár Adámné
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Az ifjúsági parlament tárgyalja

Beszámoló jelentés
t

A feladatokat csak a fiatalokkal együtt lehet megoldani
Az ifjúsági törvény vállalati 

végrehajtására 1978-ban ké
szített és elfogadott intézkedé
si terv teljesítéséről az aláb
biakban számolok be.

A KISZ-szervezetek fiataljai 
egyetértési jogukat gyakorolták 
a fiatalokat érintő, helyzetüket 
alapvetően meghatározó dön
téseknél és módosításoknál, 
belső szabályzatok elkészítésé
nél. Égyetértési jogot gyakorol, 
tak a pénzeszközök ifjúságpo
litikai célú felhasználásánál, 
az intézkedési terv elkészítésé
nél, a KISZ választott tisztség- 
viselőinek ügyeiben, a SZET-re 
történő jelölésnél.

A KISZ véleményezési joga 
érvényesült a középtávú és 
éves tervek elkészítésénél, a 
parlamenti beszámoló összeállí
tásánál, a vezetők ifjúságpoli
tikai tevékenységének, megíté
lésénél, a szervezeti és műkö
dési szabályzat munkavédelmi 
szabályzat, kollektív szerződés, 
nőpolitikái, és közművelődési 
tervek elkészítésénél illetve 
módosításánál.

Véleményük meghallgatásá
val került sor ösztöndíjas-szer
ződések kötésére, magasabb 
szintű kitüntetések felterjesz
tésére, vállalati létesítmények, 
gyermekintézmények, üdülők 
igénybevételére. A káderután
pótlás és képzési terv készí
tésére és módosítására, vala
mint a 35 éven aluli vezetők, 
illetve többségében fiatalokat 
foglalkoztató munkaterületek 
vezetőinek kinevezésére, minő
sítésére.

Egyensúlyban
Az intézkedési tervben 'fog

laltakat értékelve folyamatosan 
eleget tettünk annak a célkitű
zésnek, hogy bonyolult terme
lési berendezések üzemelteté
sénél, magasabb szakmai kép
zettségű fiatalokat foglalkoz
tattunk. Ennek érdekében 1980. 
évben további 15 dohányfel
dolgozó szakmunkás kapott 
szakmunkás-bizonyítványt, ezzel 
a saját erőből képzett szakem
bereink száma 81-re nőtt és je
lenleg 11 folytatja tanulmá
nyait. Ebből a 35 éven aluliak 
száma 9 fő.

Az V. öféves terv során gya
korlatilag elértük azt a kitűzött 
célt, amit a szakmunkásaink 
létszáma és a termelés adott 
színvonala közti egyensúly igé
nye határozott meg. A szak
munkás-arány növelésénél ke
rültük az öncélúságot, csak 
annyi új szakmunkás-képzést 
terveztünk, amennyit a gazda
sági munka indokolt. Ezzel egy- 
időben foglalkoztunk szakmun
kásaink szakmai színvonalának 
fejlesztésével is. Munkánk több
sége elsősorban azonban a 
mennyiségre Irányult. Ez a vál
lalat adott munkaerőhelyzetéből 
fakadt.

Fokozott gondot fordítottunk 
arra, hogy a fiatalok képes
ségeiknek, illetve képzettségük
nek megfelelően legyenek fog
lalkoztatva. Egy kertészeti egye
temi ösztöndíjasunk befejezte 
tanulmányait, technológusi 
munkakörbe került. Egy köz- 
gazdasági egyetemi végzettsé
gű fiatal részére írtunk ki pá
lyázatot ez évben. Ezt megelő
zően 1979-ben egy vegyészmér
nök és egy közgazdász részére 
irtunk ki pályázatot technoló
gusi ill. áruforgalmi osztályve
zetői helyettesi munkakör be
töltésére.

Az alábbi munkakörökben 35
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év alatti fiatalok kerültek fele
lős vezetői beosztásba:

— pénzügyi osztályvezető,
— anyag, áruforgalmi osz

tályvezető.
— termelési osztályvezető

helyettes,
— elemző közgazdász,.
— biztonságtechnikai megbí

zott,
— technológus,
— szervezési, -közgazdasági, 

-műszaki fejlesztési, raktári, épí, 
tési csoportvezetők,

— csomagolási, gyártási, fil
tergyártási, előkészítési mű
szakvezetők.

Figyelembe véve azt a tényt, 
hogy o vállalati létszámössze
tételen belül a 35 éven aluli 
fiatalok száma az utóbbi évek
ben jelentős mértékben meg
növekedett, ezzel arányban a 
brigádokban dolgozó fiatalok 
száma is arányosan nőtt.

Oktatás
Vállalatunknál a két parla

ment közötti időszakban az ok
tatási munka a korábban alkal
mazott színvonalon folyt. A női 
szakmunkásképzésen túl, a jel
zett időszakban a szakmunká
sok szakközépiskolájában 11 
fiatal, a technikusminősítőn 9 
fő fejezte be tanulmányait.

Az ez évi ifjúsági parlament 
időszakában a munkás állo
mányú fiataljaink közül 6 fő 
technikusminősítőn, 8 fő közép, 
iskolában folytatja tanulmá
nyait.

Fiatal szakembereink közül
— egy közgazdasági egye

temen,
— ketten műszaki főiskolán 

(ebből) 1 fő SZÉT nappali tago
zat),

— egy pedagógiai szakon,
— egy pénzügyi hitel sza

kon,
— ketten kertészeti egyete

men (ebből egy SZÉT nappali 
tagozat) folytatja tanulmá
nyait.

Felsőfokú képzésben résztve
vők részére a szerződésekben 
rögzítettek alapján biztosítja 
vállalatunk a kedvezményeket. 
Két fiatal egyetemi felvételre 
előkészítő tani ■lyamon vesz 
részt, öt fiatal .elsőfokú tan
folyamon folytatja tanulmá
nyait. Egy fő /elsőfokú raktár- 
gazdálkodási, egy 3 felsőfokú 
anyag- és- áruforgalmi, egy fő 
felsőfokú ..tunkavédelmi, egy 
fő felsőfokú energetikusi és egy 
fő felsőfokú munkaügyi tanfo
lyamon tanul.

Vezető-utánpótlás céljából 
hat fiatal tett középvezetőin si
keres vizsgát.

Erőfeszítéseket tettünk a 8. 
általánost el nem végzett dol
gozóink alapképzésének foko
zására, Ennek ellenére a be
számolási időszak alatt csak 
három fő fejezte be tanulmá
nyait, két fő részére fizettük ki 
a kollektív szerződésben rögzí
tett pénzjutalmat. Őszintén 
meg kell mondanunk, hogy e 
területen előrelépést nem tud
tunk elérni. 1981. évben a nyolc 
általános iskolai végzettséggel 
nem rendelkező 35 éven aluli 
fiatalok száma 38 fő. Alapvető 
probléma, hogy a heterogén 
összetétel és a fluktuáció miatt 
nem tudunk kihelyezett osztályt 
indítani. Jelenleg is csak négy 
fiatal vesz részt e képzési for
mában.

Szakmai képzés mellett fia
taljainknak a politikai képzés
ben való részvétele is a terv
ben kitűzöttek szerint alakult. 
Marxizmus-leninizmus esti 
egyetemen, szakosítón két fia
tal, marxizmus—leninizmus esti 
egyetemen nyolc fiatal folytat
ta tanulmányait. Jelenleg ebben 
a képzési formában három fia
tal tanul. Felsőfokú politikai ké
pesítéssel rendelkező fiatalok 
száma négy fő.

A vállalatnál folyó politikai 
képzés keretében a MLK esti 
tanfolyamán 14 fő tanul.

Vállalatunk nőfelelősei rend. 
szeresen felmérik a gyesen lé

vők körében a képzési igényt 
és a vállalati lapban rendsze
res tájékoztatást adunk a to
vábbképzés lehetőségeiről.

Lakáshelyzet
A hetenként megtartott veze

tői értekezleten a KlSZ-bizott- 
ság titkára minden esetben 
részt vesz. A KISZ-szervezetek 
véleményezési joga képviselet 
útján érvényesül. 1981-ben elké
szült. illetve jóváhagyásra került 
a KISZ véleményezési listája, 
mely a jövőben az intézkedési 
terv mellékletét képezi.

iv. Felhaszn. őssz. •
Részesültek 
száma, fő

Ebből 35 éven 
aluli, fő

1979 196 5 5
1980 483 7 4
1981 281 6 4

Fiataljaink résztvesznek a 
közművelődési terv megvalósí
tásában.

Az ötnapos munkarend válla
lati megszervezésével egyidejű
leg meggyorsítjuk a KISZ-klub 
felújítási munkálatokat, bár 
ezt a tevékenységet akadályoz
za a vállalat épülettömbjében 
folyó fűtés-korszerűsítési mun
ka.

Fiataljaink változatlanul részt
vesznek a Munka- és Művelő
dés' akcióban, megfelelő ösz- 
szegű anyagi támogatást kap
nak sportolásra, az MHSZ lö
vész-klub működtetésére: válto
zatlanul támogatásban része
sítjük az „Egy vállalat — egy 
iskola” mozgalmon belül a Má. 
tyás király utcai iskolát.

A vállalat anyagilag, erköl
csileg támogatja az Alkotó If
júság pályázatban való rész
vételt, biztosítva a kivitelezés 
körülményeit. A pályaművek 
hasznosításáról a beszámoló
ban részletesen foglalkozom.

A vállalat a beszámolásHdő- 
szak alatt névadó ünnepséget 
igények hiánya miatt nem szer
vezett.

Összefoglalóan megállapít
ható, hogy a vállalat az ifjú
sági törvény végrehajtására ké
szült intézkedési tervben fog
laltakat lényegében, a konkrét 
lehetőségek és igények szerint 
— megvalósította. Ez azonban 
nem mentesít attól, hogy az elő
fordult hibákból helyes követ
keztetéseket vonjunk le és azok 
elkerülésére, megszüntetésére 
az 1981—83-as időszakra szóló 
intézkedési tervünknél fokozot
tabb gondot fordítsunk.

II határozatok 
végrehajtásáról

Az 1978. november 16-i Ifjú
sági parlament határozatainak 
végrehajtása:

© Felülvizsgáltuk az új do
hányfeldolgozó szakmunkások 
foglalkoztatásának helyzetét. A 
gyakorlatuk alapján biztosítot
tuk számukra a szakmunkás 
munkakörben' való foglalkozta
tást. Jelentős részük kapcsolt 
munkakörben gépvezető-gép- 
mester munkakört tölt be. A 
szakmunkás munkakörben való 
foglalkoztatásukkal egyidejűleg 
biztosítottuk számukra a szak
munkásbért, így példaként em
lítem, hogy a DECOUFLE gyár
tógépen az órabérük 19,90 
Ft/ó.

© Jelentős e ed ményeket ér
tünk el a munkahelyek kul- 
túráltságának javításában. Kü
lönösen jellemző ez az előké
szítési osztáyra, a félgyárt
mánytárolóra, valamint a tmk- 
műhelyekre. A gyártási és cso
magolási munkohelyek kultú- 
ráltságának színvonala kielégí
tő.

® A KISZ-szervezet létszá
mának növelésére hozott par
lamenti határozat mérsékelt for
mában valósult meg; az előző 
parlament idején létszámuk 102

Káderfejlesztési tervünkben 
szereplő 35 fős utánpótlásból 
25 fő a 35 éven aluli fiatal. 
Minden jelentősebb középveze
tői munkakörben 35 éven aluli 
fiatal beállítását tervezzük.

Az előző évekhez hasonlóan 
a KISZ-szervezetek részére a 
kollektív szerződésben rögzítet
tek szerint biztosítjuk a pénz
ügyi támogatást, melynek ösz- 
szege évi 20 000,— Ft.

Valamennyi fiatal dolgo
zónk bölcsődés, óvodás korú 
gyermekét a vállalat intézmé
nyeiben elhelyezzük.

Dolgozóink' lakásépítési tá
mogatását az alábbiakban mu
tatjuk be:

fő volt, jelenleg 126 fő. A fel
adat további fenntartása vál
tozatlanul indokolt, hisz a par
lament időszakában a vállala
tunknál foglalkoztatott 35 éven 
aluli fiatalok száma 529 fő.

© A fiataloknak a szocialis
ta brigádmozgalomban való 
részvételi aránya a 35 éven 
aluli dolgozók vállalati arányá
nak megfelelően alakult. 1980- 
ban a szerviz-műszakban ifjú
sági brigád alakult.

© A puskalövészet gyakorló, 
sóra az MHSZ lövész-klub ke
retében van lehetősége a fia
taloknak. Átmeneti megoldás
ként a pingpong gyakorlásá
ra — az átalakítás megkezdését 
megelőzően — a KISZ-klub elő
terében vo|t lehetőség.

© Az új szakmunkások bé
rének normalizálása megtör
tént. A szakmunkásaink részé
re folyósított órabér kialakítá
sánál a tmk és egyéb terüle
ten minden esetben bevonják 
a munkaterületen dolgozó fia
talok képviselőit, így a részük
re megállapított órabér egyre 
jobban tükrözi a végzett mun
ka mennyiségét, minőségét.

® A jelenlegi műszaki köve
telményeknek megfelelő elekt

roműszerész-továbbképzésre 
most készülnek a tematikák, így 
nem sikerült határidőre meg
valósítani az erre vonatkozó 
javaslatot. Műszerészeink ré
szére ív-, és lánghegesztő tan
folyamot szerveztünk, melyen 6 
fiatal vett részt. Két elektro
műszerészt SLK géppark-kar
bantartó tanfolyamra küldtünk/ 
Egy fő operátori tanfolyamon 
vett részt a budapesti Rádió- 
technikai Gyár szervezésében. 
A ZENIT külkereskedelmi kép
viselet által szervezett „G” tí
pusú kompresszorkezelői tan
folyamon részt vett szakembe
reink vállalatunkon belül ré
szesítették továbbképzésben fia
taljainkat.

© Az elhárító brigád létre
hozására vonatkozó javaslat 
nem az eredeti elgondolás sze
rint valósult meg. Jelenlegi 
rendszerben beállító gépmeste
reket foglalkoztatunk ezzel biz
tosítani tudjuk a termelőberen
dezéseinknél előforduló műsza. 
ki hibák menejközbeni elhárí
tását.

Az elhárító brigád létreho
zását a minőséqi bérrendszer 
bevezetésénél újból megvizsgál
tuk, megvalósítására az ösz
tönző bérrendszer oldaláról sem 
találtunk ma még lehetőséget.

© Szocialista brigádok ese
tenként és szükség szerint a 
gyári óvodában és bölcsődében 
is végeztek különböző munkát. 
Az e területen végzett teljesít
mények közül ki kell emelni a 
Brunszvik Teréz szocialista bri
gád munkáját A gyermekintéz
ményeink fejlesztésére jó lehe
tőségek kínálkoznak más vál
lalatok szocialista brigádjainak 
e munkába való bevonásával 
is. Ilyen támogatást évek óta 
rendszeresen adnak a Pécsi Bú
torgyár szocialista brigádjai.

® A kis-óvoda hátsó bejá

rata nem készült el, ugyanis 
időközben a 11-es kapunál levő 
épület lakás-jellegét réízben 
megszüntettük, terveink szerint 
a jövőben óvodává kívánjuk 
alakítani.

11. Felsőfokú végzettségű fia
talok foglalkoztatását, beosztá
suk és jövedelmük szempontjá
ból, rendszeresen felülvizsgál
juk. Ez annál is indokoltabb, 
ugyanis a 34 fős létszám 50 
százaléka a 35 éven aluli fiatal.

Hiányosságok mutatkoznak a 
munkaköri leírások elkészítésé
ben, pontosításában, így ezév- 
foen ösztönzőként a vezetők 
prémium-feltételei között is sze
repel.

Javult' a szakembereink idő
szakos minősítését célzó sze
mélyzeti munka. • A minősítési 
ütemtervben foglaltak határ
időre megvalósultak. A minősí
tési .jogkörrel rendelkező veze
tőknél még mindig tapasztal
ható, hogy a két minősítés kö
zötti időszakban nem fordítá

snak megfelelő gondot a hoz
zájuk beosztott szakemberek 
nevelésére, formálására. Konk
rétabbá vált a fiatal szakem
berek részére a perspektíva 
megjelölése.

A külföldi tanulmányutak le
hetőségeiről felsőfokú végzett
ségű fiatal szakembereinket tá
jékoztatjuk. E munkánk ered
ményességét bizonyítja, hogy az 
előző parlament időszakában 
FAO ösztöndíjasként egy fiata
lunk svájci tanulmányúton vett 
részt és az 1981-re meghirde
tett ösztöndíjas tanulmányutak, 
ra fiatal okleveles vegyészmér
nökünk fejlődő országokba tar
tós kiküldetésre, szaktanácsadói 
feladatok ellátására, két fia
tal szakemberünk pedig ang
liai tervezés-szervezési módsze. 
rek tanulmányozására jelentke
zett. Az ösztöndíjas tanulmány
úihoz szükséqes képesítéssel 
mindkét fiatal rendelkezik, vál
lalatunk biztosítja számukra a 
kiutazáshoz szükséges nyelv
vizsga lehetőségének megszer
zését.

Az 1978. évi ifjúsági parla
ment határozatai a fentiek sze
rint érdemi tartalmukban lénye
gileg megvalósítottnak tekint
hetők.

Sikeres pályázatok
1978-ban a KISZ támogatá

sával működő Fiatal Műszakiak 
és Közgazdászok Tanácsa meg
rendezte vállalatunknál az „Al
kotó Ifjúság” pályázatra beér
kezett pályamunkák kiállítását.

A vállalati szintű bíráló bi
zottság által odaítélt díjak:

I. díj: Horváth István: „Do
hánypor szétválasztás” c. pá
lyamunkája.

II. díf: Perlaky lózsel—Scháf- 
fér Ferenc: „Automatikus pa- 
pírraktór" c. pályamunkája,

III. díj: Szabóné Kánig Éva: 
„Kettős füstszűrők gyártása. 
MOL1NS kettősfilter-gyártó gép" 
c. szakdolgozata, Lábadi Ár
pád—Scháller Ferenc: „Prog
ramozott teherfelvonó” c. pá
lyamunkája.

Az ipari bíráló bizottság I. 
díjjal jutalmazta Horváth István 
„Dohánypor szétválasztása" tár
gyú pályamunkáját.

Megnevezés:__________________
1. Ossz. cig. termelés mill, db 

ebből Sopianae, mill. db.
2. Telj. term, érték. eFt
3. Nettó árbevét. eFt

4. Állományi létsz. fő
5. Egy főre eső term. miU. db
6. Eqy főre eső nettó órbev. 

eFt/fő
7. Bérszínvonal Ft/fő/év
8. Nyereség mill. Ft___________

A számszerű értékekből ki
tűnik, hogy a vállalat termelé
se mennyiségben is, értékben 
igen jelentősen nőtt Ez a ter
mék összetétel erőteljes válto
zására enged következtetni, 
vagyis arra a tényre, hogy a 
magasabb értékű Sopianae ci-

Az 1980-ban meghirdetett^ 
lyázatra 9 pályamű érkezett d 
bírálásra.

A vállalati szintű bíráló b 
zottság által odaítélt díjak:'

Megosztott I. díj: Gábor W 
zsel: „Jnformáció-rendszeid
fejlesztése..c. pályaműnké 
ja, Patai Katalin: „A Pécsi 
hánygyár folyamatos doháflf 
ellátása a rekonstrukció ide? 
alatt” c. pályamunkája. Síi' 
Zoltán: „Keretbillentő átalok> 
tás" c. pályamunkája.

II. díj: Ár László - Schállt 
Ferenc: „öt mérőhelyes cig’ 
rettaelszívó készülék" pályámé 
ve.

Megosztott III. díj: ScháH* 
Ferenc: „Automatikus logik® 
kártyavizsgáló műszer” pály’ 
műve, Scháller Ferenc: „ÁM 
lóg integrált áramkör és trflfl 
zisztorvizsgáló műszer” póly’ 
műve, lőni László: „Disztárgyol 
Keszténé Kiss Jolán: „Ásván, 
gyapot termikus korrózióján^ 
vizsgálata” (diploma munka).

Május 5-én a Nyíregyházi O’ 
hányfermentáló Vállalat KIS/ 
klubjában megnyílt kiállít’ 
anyaga bizonyította, hogy ipa' 
águnk fiataljai komoly műsz’ 
ki-gazdasági problémák meg 
oldására képesek, ugyanoké 
a művészi pályamunkák szín 
vonala esztétikai érettségük’ 
tanúsította.

Az iparági bíráló bizottsó 
II. díjjal jutalmazta Széli Zd 
tán fiatal pécsi csomagolni 
gépmester új, a munkát meg 
könnyítő keretbillentő megd 
dósát. Hl. díjat nyert Schállt 
Ferenc—Ár László „öt mért 
helyes automatikus cigaretta 
elszívó” készüléke.

Az 1980-as Országos' Mez’ 
gazdasági és Elelmiszeripö 
Kiállításon nemcsak cigaretta 
termékeinket találjuk kiállít*, 
hanem az „Alkotó Ifjúság 
mozgalom csúcsára is eljutó1 
Scháffer Ferenc-Lábadi Árpó 
„Automatikus programfelvono 
pályaműve.

Az „Alkotó Ifjúság” pályázd 
ra beérkezett pályamunkák k’ 
zül vállalatunk által alkalm’ 
zott megoldások: Horváth Is1 
ván: „Dohánypor szétválás1 
tás* (alkalmazása szüneté 
Széli Zoltán: „Keretbillentő d 
alakítás", Ár László—Sohóff’ 
Ferenc: „öt métőbelyes cigard 
taelszívó készülék", Schófh 
Ferenc: „Automatikus logik* 
kártyavizsgáló műszer", Schó 
fér Ferenc: „Analóg integró 
áram és tronzisztorvizsgól 
műszer”. Széli Zoltán: „Kere 
billentő átalakítás” pályamű, 
káját a debreceni Dohánygyó 
bon is alkalmazzák.

A vállalat a VI. ötéves- terv, 
valamint az 1981. évre vono 
kozó pályázati felhívást a vó 
lalati lap 1981. júliusi szám’ 
ban tette közzé.

Eredmények
Az V. ötéves terv rövid érti 

kelése:
Az V. ötéves terv alatt véí 

zett termelőmunkánkra vonatk, 
zó alapvető számokat az alábl 
táblázaton mutatjuk be:

5 év ossz.: Inde
____________________80/7

35 787,5 121,
10 480,5 1 132,

5169 897 182,
5 267 759 182,

1975-ben: 1980-b0
765 776 101,

6,98 8,32 119,
721,09 1 295,7 197,

29,138 40,952 140,
512 .124,

garettából az öt év alatt töb 
mint 10 milliárdot termeltünk.

Szembetűnő, hogy az áll’ 
mányi létszám lényegében váj 
tozatlan. Ezzel szemben a ni 
vekvő termelés az egy főre es 
termelési mennyiségek dinam’ 
kus növekedését eredményeztél

(Folytatás a 3. oldalon)
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Beszámoló jelentés
{Folytatás a 2. oldalról)

Az egy főre eső árbevétel az 
öt év alatt több mint 10 000 
Ft/fő növekményt tesz ki.
, Igen kiemelkedő eredményt 
értünk el a nyereség-képzésben. 
A Pécsi Dohánygyár az öt év 
°tatt több mint fél milliárd 
f*int nyereséget ért el. Saj-

a tröszti szervezetben az

 Szakmunkások száma: Betanított munkások sz.:
Ev Ffi Nő Ossz. Ffi Nő Ossz.
’976. 163 37 200 32 323 355
’977. 171 47 218 33 314 347
’978. 175 68 243 33 298 331
1979 177 80 • 257 30 290 320 ,
’980: 175 82 257 31 283 314

Az évről évre beállott válto- 
'<* a technológiai igények 
olapján történt. A tervszerűsé- 

• területen is biztosítottuk.

Megnevezés:
—

5 év ossz.: Index
85/81

'• Ossz. cig. term. mill. db. 34 330 108,3
- ebből Sopianae mill. db. 27 600 136,4

2- Bto term, érték. mill. Ft 5 880,1 • 117,0
* Nettó árbev. mill. Ft 5 880,3 122,5

Nyereség, mill. Ft 353,1 96,2
1981-ben 1985 -ben

*■ All. létszám, fő 768 768 100,0
•• Egy főre eső term, mill db/fő 8,59 9,31 108,4
A Egy főre eső nettó árbevétel

mill. Ft/fő 1 343,36 1 645,96 122,5
{^Bérszínvonal Ft/fő/év 43,037 49,823 115,8

,A tervből kiviláglik, hogy a
*óllalat a menyiségi termelés 
^érsekeit növekedését célozza, 
^Y. hogy közben gyártmány- 
’kuktúra további fejlődésével, 
5’ értéktermelésünk jelentősen 
Növekedni fog. A nyereség csök- 
’«nő tendenciája azzal magya- 
^rható, hogy az alapanyag
juk és egyéb költségek vár- 
’otóan jelentős mértékben nö- 
*ekedni fognak.

Nem tervezzük a létszám nö
vését. A jövedelem növeke
dőben is a XII. kongresszus 
•keinek megfelelően lényegé
in a reálbérek megtartására, 
'ijetve mérsékelt bérszínvonal 
dekedésére tudunk törekedni.

, A számokban kifejezett tervet 
jly tudjuk elérni, hogy ha min- 
jn területen jobban, szervezet
iben, tervszerűbben dolgo
zik. Ennek d munkának a leg
laposabb jegyeit az alábbiak
on vázoljuk fel:

© Oktatási munka:

.Oktatási célkitűzéseinket a 
"Vőben a minőségi igények nö- 

' jése jegyében kell folytatni. 
* vállalat szakmunkásigénye 
iyegesen nem fog növeked- 

' S viszont a szakmunkás-ál- 
Sány szakmai színvonalának 
hozása elengedhetetlen., Je- 
itös erőfeszítéseket kell ten- 
fl5nk a magasan kvalifikált 
dkmunkások esetében a má- 
jdik szakma megszerzésére. 
Svábbá a szakmunkás bizo- 
Vtványt nyert dolgozók szak
ai szintjének további javí
tóra. Hasonlóképpen a bé
nított dolgozók szakmai szint
inek fejlesztésére.

.Különös figyelmet kíván a ve- 
’^továbbképzési rendszerünk, 
helyet a MÉM önálló intéz
ménynek minősített. Ennek kap

uin engedélyezte a vállalat
ik egy oktató objektum meg
yeiét.

© Szervezési munka:

Ez év nyarán beindult átfo- 
szervezési munkával el ki-

jenjük érni, hogy
- a szervizben, a tmk-Lan 

, áruforgalomban a termelési 
dtályhoz hasonló, több ösz- 
ttevőjű ösztönző bérezés le
jben. Ezzel lényegében az 

J/Yéní teljesítményeket, a kifi- 
.jett bérekkel kedvezőbb 
jönyba állítjuk. A fenti szé-
. $ lzXri*í tTan/ovA m11 nLr\ rsn O;t körű szervező munkában 9 

fiatal vesz részt.
.. Itt kell megemlíteni, hogy 

fiatal szervező mérnökünk 
iktori disszertációját kitűnő 
jnösítéssel védte meg a 
jhányipari üzemek hatékony- 
&9vizsgálata és termelésfej-
*sztése témában.

El kell érni, hogy a VI. őt- 
terv közepére olyan sza-

^’yozó-jellegű bérrendszer le

igen jelentős nyereségünk ked
vező hatásait nem éreztük, mi
után a „kpzos-kalap" rendszer 

,ezt nem tette lehetővé.
A vállalat termelési eredmé

nyeinek növekedését egyértel
műen az a jelentős változás tá
masztotta alá, amely á dolgod 
zóink szakmai fejlődésében 
végbement. Az alábbiakban 
számszerűen is bemutatjuk.

A VI. ötéves tervre vonatko
zó alapvető mutatókat az aláb
bi táblázatban mutatjuk be:

gyen jellemző a vállalat egé
szére, amely minden dolgozót 
képességeinek legjavára ösztö
nözzön a munkavégzés során.

— Ezzel egyidőben korszerű
síteni kívánjuk a vállalat prog
ramozási, tervezési munkáit. 
Ehhez szükséges eszközök már 
birtokunkban vannak. Külön ki
emelten kívánunk foglalkozni 
az anyaggazdálkodással, a be
szerzéstől a raktározáson és 
feldolgozáson át, egészen az 
értékesítésig.

© Gyártmányfejlesztés:

Kedvező eredményeket érnek 
el a vállalat technológiai és 
gyártmányfejlesztéssel megbí
zott dolgozói, ahol két vegyész- 
mérnök -és egy, az év őszén 
belépett fiatal kertészmérnök 
tevékenykedik.

A még mindig növekvő So- 
pianae-termelés mellett újabb 
termékcsaládot alakítunk ki, 
mely elképzeléseink szerint egy 
újabb, korszerűbb, magasabb 
fogyasztói igényeket kielégítő 
gyártmánycsalád lesz. A So- 
pianae-termékünk mellett, fel- 
tételezésünk szerint, ez fogja ké
pezni termelésünk második 
legnagyobb gyártmányfajtáját.

A gyártmányfejlesztés során 
további feladatunk egy maga
sabb fogyasztói áru, igénye
sebb cigarettatermék kialakítá
sa, mely előreláthatólag a ma
gasabb fogyasztói árából kö
vetkezően nem lesz’nagy volu
menű termék, egy szűkebb, de 
igényesebb dohányzó-réteg .' 
igényeit lesz hivatva kielégíte
ni. ■

© Műszaki fejlesztés:

Jól birkózik meg a felada
tokkal a vállalat műszaki fej
lesztési csoportjában tevékeny
kedő fiatal mérnök- és tech
nikus-gárda, akiknek munkája 
eredményét az előkészítési re
konstrukcióban , eddig elért 
eredmények méltán mutatják 
be.

Az év folyamán beérkezett 
újabb filtergyártógépek üzem
be állítása és még újabb gé
pek üzembe állítása következ
tében elérjük azt, hogy a ma
gyar dohányipar növekvő filter
igényét biztosítani tudjuk. Már 
ebben az évben mi szállítjuk 
a Helikon cigarettá teljes fil
terigényét. Az év végére beér
kező újabb filterkombinátor 
birtokában, a Sopianae típusú 
multifilteres cigaretták terme
lési mennyiségét filter-oldalról 
számolva 10 milliárdos volu
menre növelhetjük. Ez értelem
szerűen lehetőséget ad jelen
tős ’filtertételek értékesítésére.

— Fejlészések vonatkozásá
ban továbbra is első helyen 
szerepel az előkészítés, mely
nek alapvonala 1982-ben vár

hatóan befejeződik. A kocsány- 
vonal megoldása még kérdé
ses; a vállalat a megoldás 
módjáról még nem döntött.

— 1982-ben előreláthatólag 
megkezdjük a hazai gyártású 
polipropilén tömeges felhasz
nálását. Amennyiben a költ
ségfedezeti feltételek meglesz
nek, a Sopianae cigarettánk 
újra* a régi tetszetős köntös
ben fog megjelenni. Ugyanak
kor minden további új termé
künket ilyen csomagolásban 
tervezzük. Az ehhez szükséges 
celofánozógépek beszerzése fo
lyamatban van.

Hatékonyabban!
Minden dolgozónk ismeri 

azokat a közgazdasági jellem
zőket, amelyek ma hazánkban, 
érvényesülnek. A világgazda
ság problémáinak besugárzá
sa érződik a népgazdaságban 
és így vállalatunknál is. Ez azt 
jelenti, hogy ugyanazon ered
ményekért lényegesen többet 
és hatékonyabban kell dolgoz
ni. A korábbi színvonalon vég
zett munka ma már nem elég. 
Jobban, szervezettebben, haté
konyabban kell dolgozni ah
hoz, hogy az eddig elért szín
vonalat megtarthassuk. A nép
gazdaság fokozatosan a válla
latra ' hárítja azokat a terhe
ket, amelyek a nemzetközi 
munkarriegosztás következtében 
rá hárulnak, így a közeljövő
ben várható az energiaárak, a 
szállítási költségek stb növe
kedése. A népgazdaság a vál
lalati haszon nagyobb hánya
dát vonja el. Mindez azt je
lenti, hogy a vállalat csak 
feszítettebb munkával tudja a 
korábbi pozícióját megőrizni. 
Ahhoz, hogy ezt eltudjuk érni, 
az alábbi főbb irányba kell a 
gazdasági tevékenységet növel
ni :

1. Fokozott célszerűséggel 
kell felhasználni a rendelke
zésre álló emberi és gépi 
munkaerőt, a termelő' kapaci
tást.

2. A vállalat által vásárolt 
termékeket a lehető legtakaré
kosabban kell felhasználni.

3. Az általunk gyártott ter
mékek minőségére kiemelt 
gondot kell fordítani.

4. Csökkenteni kell a költsé
geket mindenütt, ahol erre 
reális lehetőség nyílik.

5.. Szervező munkánkat fo
kozottabban kell kiterjeszteni 
közvetlen gazdasági kapcsola
tainkra is.

6. Tovább kell fokozni a vál
lalati munka szervezettségét a 
mind hatékonyabb gazdálko
dás irányában.

7. A terv következetes végre
hajtása érdekében fokozottabb 
figyelmet kell fordítanunk az 
emberi tényezőkre.

— Fokozni kell szakmai okta
tásaink színvonalát.

— Permanenssé kell tenni a 
vezetők továbbképzését minden 
szinten.

— Meg kell szervezni a poli
tikai és társadalmi •szervek vá
lasztott tisztségviselőinek rend
szeresebb és átfogóbb gazda
sági tájékoztjtását és oktatá
sát.

— Jobban és szervezettebben 
kell mozgósítani szocialista bri
gádjainkat a gazdasági fel
adatok sikeres teljesítésére.

— A feladatok előkészítése, 
a megoldások meghatározása, 
a mind reálisabb döntések 
előkészítése, valamint a szer
vezett, hatékony végrehajtás ér
dekében tovább kell fokozni a 
munkahelyi demokrácia tartal
mi jegyeit.

Fiataljainknak ebben a ha
talmas munkában meghatáro
zó szerepük lesz. Ezt a felada
tot csak úgy tudjuk teljesíteni, 
ha felkészülünk rá és vala
mennyien nagyon akarjuk a 
kitűzött célok elérését. Csakis 
így tudjuk vállalatunk eredmé
nyeit a mind nehezebb köz- 
gazdasági környezetben terv
szerűen tovább növelni.

Erre a nagy és nemes fel
adatra kérem fel a vállalat 
valamennyi dolgozóját és köz
tük önöket — fiatalokat.

Irimi Sándor 
igazgató

A takarékosság 
hónapja

k takarékosság gondolata, 
vagy inkább mondhatjuk úgy, 
követelménye, mindinkább elő
retör az egész világon. Az a 
gazdasági korszakváltás, amely
nek mi magunk is cselekvő ré
szesei vagyunk, az élet minden 
területén megköveteli a meg
alapozott, körültekintő, megle
vő szellemi és anyagi javaink
kal való ésszerű gazdálkodást. 
Nem valamiféle rövid ideig tar
tó kampányfeladat ez — sok
kal több ennél: az élet minden 
területét ezernyi látható és lát
hatatlan szállal átfonó vezérfo
nal, amelynek érvényesülnie kell 
a családok, a munkahelyi kö
zösségek és az egész társada
lom életében.

A világ takarékpénztárainak 
képviselői 1924-es milánói érte
kezletükön pontos helyzetfelmé
rési képességükről tettek tanú
ságot, amikor elhatározták: 
minden esztendő októberének 
utolsó munkanapját ünneppé 
nyilvánítják, a takarékos embe
rek ünnepévé: Sok minden tör
tént azóta a világban, pusztító 
háborúk dúltak, gigantikus épít
kezések valósultak meg, de ez 
nem változott, a családjuk jö
vőjéről gondoskodni akaró em
berek ünnepe kiállta az évtize
dek megannyi kemény próbá
ját.

Magyarországon is nagy ha
gyományai vanpak a takarékos
ságnak. Csaknem másfél évszá
zada már annak, hogy megala
kult az Első Hazai Takarékpénz
tár, s ezt a szó szoros értelmé
ben szinte gombamódra követ
ték a többiek. A takarékpénz
tárak mindig a kisemberek, a' 
beosztóan élők banjkai voltak, 
s erről a megbízható alapról 
nőtt fel, ebből fejlődött ki a 
mai erős Országos Takarék- 
pénztár!

A Takarékpénztár figyelemre
méltó helyet foglal el Magyar- 
ország gazdasági életében. Ta
valy év végén a betétállomány 
elérte a 145 milliárd forintot, s 
ebből mintegy 107 milliárd fo
rint volt a lakosság által igény
be vett hitelek együttes össze
ge. Ebben az évben is tovább 
növekedett a Takarékpénztár
ban tartott pénz mennyisége, s 
ez alkalmat és lehetőséget 
adott arra, hogy az idén is erő
teljesen támogassa az OTP a 
lakásépítést, a lakásvásárlást, a 
tartós fogyasztási cikkek meg
vételét és a legkülönfélébb 
szolgáltatásokat.

Az Országos Takarékpénztár, 
s ez irta már mindenki előtt is-

Újítási verseny
Felhivjuk dolgozóink figyel

mét, hogy 1981. november hó
napban újítási versenyt hirde
tünk. A versenyen mindenki fel
tétel nélkül részt vehet. Az újí
tások a benyújtástól számított 
1 héten belül elbírálásra kerül
nek. A legtöbb benyújtott ja-

Rokkantak éve
Az Egyesült Nemzetek Szer

vezete közgyűlésének XXXI. 
ülésszaka 1981-et a rokkantak 
évének nyilvánította. A határo
zathoz hazánk is csatlakozott. 
A nemzetközi év fő célkitűzése, 
hogy az egész társadalmunk 
előtt feltárja a rokkantak hely
zetét, mozgósítson az egészsé
gileg károsodott, fogyatékos, 
mozgáskorlátozott, beteg gyer
mekek, felnőttek és idős embe
rek hátrányos helyzetével járó 
gondok enyhítésére.

Megyénkben a rokkantak 
nemzetközi éve alkalmából ko
ordinációs bizottság alakult, 
mely összehangolja e tevékeny
séget.

A Baranya megyei Tanács 
V. B. a rokkantak nemzetközi 
éve-akció keretében kérte a la
kóhelyi közösségek, üzemi kol
lektívák támogatását a feladó-

meretes, meghatározó szerepet 
vállalt a kormány lakásprog
ramjának- a megvalósításában. 
Nemcsak a magánépítkezéseket 
támogatja hitellel, hanem mint 
a tanácsok bankja, oroszlán- 
részt visel az állami lakásépít
kezések finanszírozásából is. 
Egyébként- itt említjük meg, 
hogy pontosan ebben az esz
tendőben van a tizedik évfor
dulója annak, hogy az Orszá
gos Takarékpénztár ellátja a 
tanácsok bankjának feladatát 
is.

A Takarékpénztár a maga sa
játos helyzetével természetesen 
elsősorban a pénztakarékos
ságra buzdít. Eszközei: az újabb 
és újabb betételhelyezési for
mák kimunkálása, a már meg
szokottak folyamatos korszerű
sítése. Jelenleg az ifjúsági ta
karékbetét, takaréklevél és a 
tartósan lekötött betétek a leg
népszerűbbek, de felzárkózó
ban van melléjük az átutalási 
betétszámla is, amely a min
dennapi élet sok-sok apró bosz- 
szúságaitól óvja meg sikeresen 
tulajdonosait. A takarékcsekk, 
ez az idei újdonságunk, még 
csak első hónapjait éli, de ter
veink szerint 1982-ben már az 
egész országban megteremtjük 
kiváltásának a lehetőségét, s 

' ahogy többen és többen megis
merik, úgy épül be majd las
sanként életünkbe.

Való igaz, hogy ■ a Takarék- 
pénztár a pénztakarékosságban 
érdekelt elsődlegesen, de ez tá
volról sem jelent kizárólagossá
got. A bank teljes körűen értel
mezi és vallja a takarékosság 
eszméjét, mint a gazdasági ha
tékonyság egyik fontos, talán a 
legfontosabb alkotóelemét. Aki 
takarékosan él, irányítja csa
ládjának költségvetését, annak 
ez a gondolkodásmód a szó 
szoros értelmében a vérévé vá
lik, s ugyanolyan körültekintően 
fog bánni munkahelyén a rábí
zott qépekkel, szerszámokkal, 
nyersanyaggal, vagy éppen a 
munkaidővel is, mint otthon, a 
havi fizetésével.

Az idei október is a takaré
kossági megemlékezések jegyé
ben telt el. Az ország 
minden pontján rétegtalálko
zókra, megbeszélésekre került 
sor, s ezek visszatérő mottója 
a takarékosság lesz. A-takaré
kosság, amely egyéni és közös
ségi céljaink, családi és nép- 
gazdasági terveink megvalósu
lásának szilárd alapja, egyik 
biztos záloga.

vaslattal rendelkezőket díjaz
zuk, !

1. díj 1000,— Ft
II. díj 600,— Ft
III. díj 400,— Ft

Az eredményhirdetésre 1981
december hó elején megrende
zésre kerülő újítási ankéton ke
rül sor, •

tok megoldásához. A felhívás
hoz vállalatunk is csatlakozott, 
és egy kommunista műszak 
munkabérének felét, 30 263,— 
Ft-ot utalt át e nemes célra.

A Baranya megyei Tanács 
V, B. munkaügyi osztálya a'vál- 
lalat igazgatójához címzett le
velében köszönetét fejezte ki a 
kollektívának a rokkantak tá
mogatásáért.

Ne feledjük el, hogy a rok
kantak segítése, támogatása 
permanens folyamat kell, hogy 
legyen a jövőben is, hiszen em. 
bertársi kötelezettségünk maxi
málisan segíteni a rászoruló
kat. További munkánkban is — 
ahol módunk nyílik — aktív se
gítéssel járuljunk nehéz hely
zetben lévő, egészségileg káro
sodott embertársaink gondjai
nak, problémáinak megoldásá
hoz.

A munka
ruháról

ki elmúlt hónapban beérke
zett munkaruhaszámlák ellen
őrzése és könyvelése során ki
derült, hogy a. dolgozóink kö
zött — szerencsére igen kis 
számmal, -r- vannak még olya
nok, akik a munkaruha-utal
vány beváltásánál nem az elő
írtaknak megfelelően járnak el. 
Hiába van a kollektív szerződés 
szerinti munkaruha-féleség, da
ra bszám és a keretösszeg az 
utalványra felvezetve, a jogo
sult azt veszi meg, ami számá
ra kedvezőbb, esetleg tetszető
sebb, vagy drágább. Felvetőd
het a kérdés, hogy miért prob
léma ez, hiszen a dolgozó nyil
vánvalóan elégedett, az utak 
ványt beváltotta, a keretösszeg 
túllépése esetén még rá is fi
zetett.

Jobban átgondolva az emlí
tett tényeket, a probléma nem 
•is olyan egyszerű. Nézzünk csak 
meg egy-két valóságban is 
megtörtént esetet. A dolgozó 
részére átadott utalványon két 
darab kétrészes munkaruha, á.: 
450,— Ft, és egy darab munka
nadrág, á.: 240,— Ft keretösz- 
szeggel szerepelt. A visszaérke
zett számla alapján a kiírt mun
karuha-juttatás helyett az egyik 
jogosult két darab kétrészes 
munkaruhát, a másik egy darab 
kétrészes munkaruhát és egy 
overállt vásárolt, de mindkettő 
felhasználta az összes juttatás
ra szóló összeget. •

Mindegyik esetben tehát az 
történt, hogy dolgozóink • nem 
kapták meg a kollektív szerző
désben meghatározott munka
ruha-féleségeket és darabszá
mot. Ebből viszont az követke
zik, hogyi az első esetben jár 
még egy munkanadrág, a má
sodikban pedig egy kétrészes 
munkaruha és egy nadrág. 
Rendben is volna a dolog, ha 
a dolgozó nem meríti ki a ke
retösszeget, de példánkban ez 
is megtörtént. Ebben az eset
ben, ha a szabályoknak megfe
lelően akarunk eljárni a jogo
sulttal, meg kell téríttétni az 
egyes ruhaféleségekre fordítha
tó keretösszegen felüli túlzott 
felhasználást, vagy az olyan ru
hafajta árát, amelyet nem is 
vehetett volna fel. Ide kívánko
zik az a tény is, hogy a mun
káltató a munkaruha helyett 
pénzbeni megváltást nem ad
hat, a munkaruha árakat állan
dóan figyeli. Amennyiben nem 
rendezzük az elmondottakat, 
további gondok is jelentkeznek.

Az egyéni kartonokra törté
nő tényleges felvezetés után — 
a példánknál maradva — lesz 
olyan munkaruha-juttatás,
amelynek — mivel nem vehető 
igénybe — nincs kihordási ide
je, vagy olyan, amelyet a dol
gozó részben vett fel, de kime
rítette a keretösszeget. Ha a 
dolgozó munkaviszonya fenn
marad, mikor megy tulajdoná
ba a munkaruha, hogyan lehet 
a munkavégzés során a viselé
sére kötelezni? Ha a munkavi
szonya a kihordási idő letelte 
előtt megszűnik, hogyan kell 
a tényleges kihordási idő figye
lembevételével a munkaruha 
értékét csökkenteni és a fenn
maradó részt megtéríttetni és 
milyen értékkel?

Folytatni lehetne a helytelen 
eljárásból fakadó különféle bo
nyodalmakat, de nem ez a cé
lunk. Szeretnénk egyrészt elérni 
azt, hogy a kollektív szerződés 
munkaruha-juttatásra vonatko
zó szabályait minden egyes dol
gozónk ismerje, rendelkezéseit 
betartsa, és a munkakörében 
előírt munkaruhát a munkavég
zés során viselje. Másrészt sze
retnénk megelőzni azt, hogy az 
említett vásárlások miatt egyes 
dolgozóknak kártérítési kötele
zettséget kelljen fizetni.

Hasonló esetek elkerülése vé
gett a munkaruházati bolt dol
gozóit is figyelmeztettük az 
utalványon feltüntetett ruhafé
leségek, darab és keretösszeg 

'betartására, illetve kiadására.

Vágó Imréné



A PÉCSI DOHÁNYGYÁR

Intézkedési terv
(1981-1983)

Az ifjúsági törvény vállalati 
szintű végrehajtására készített 
intézkedési tervnél teljes mér
tékben figyelembe vettük az 
MSZMP XII. kongresszusa, a 
SZOT XXIV., és a KISZ X. kong. 
resszusa által elfogadott hatá
rozatokat. A tervkészítés során 
megvalósítottuk a KISZ X. kong
resszusának határozatában fog
laltakat, „Elemezzék a fiatalok 
érdekeinek képviseleti és védel
mi továbbfejlesztésére tett in
tézkedéseket". Vállalatunk gaz
dasági munkájának nélkülözhe
tetlen lendítő ereje az ifjúság 
felkészültsége, alkotó munkája, 
melynek erőforrása a fiatalok 
tenniakarása, tehetsége, szor
galma.

Az MSZMP XII. kongresszusá
nak határozata kimondja: 
„Több lehetőséget kell nyújtani 
a felnövő nemzedék kezdemé
nyezésének, új iránti fogékony
ságának, össztevékenységének 
kibontakoztatására".

A SZOT határozata kötele
zően meghatározza, hogy „Fo
kozott figyelmet kell fordítani 
a fiatalokkal való foglalkozásra, 
elő kell segíteni munkahelyi be
illeszkedésüket, a családalapí
tás gondjainak mérséklését".

Fontos feladatunk a műszaki, 
technikai fejlődés meggyorsítá
sa, olyan munkahelyi légkör 
kialakítása, amely képes fel
színre hozni a fiatalok alkotó 
energiáját.

— Az „Alkotó Ifjúság" pályá
zatra beérkezett pályamunkák 
bevezetésének gyakorlati ta
pasztalatait rendszeresen érté
kelni kell. Határidő: minden 
év december 31. Felelős: az 
újítási előadó.
- Továbbra is fokozott gon

dot kell fordítani a fiatal pá
lyakezdő szakemberek képes
ségüknek megfelelő munka
körben való foglalkoztatására, 
segítve a mielőbbi beilleszke
dést. 'Foglalkoztatási terv készí
tésén túl vizsgálni, kell az er
kölcsi, anyagi elismerésüket. 
Határidő: 5 éven át folyamato
san. Felelős: a személyzeti és 
oktatási osztályvezető.

— Határozottan fel kell lépni 
a munka nélküli jövedelemszer
zés ellen, a munkaidő-kihasz
nálás mérését a szellemi dol
gozóknál rendszeressé kell ten
ni. Határidő: folyamatos. Fele
lős: a vállalat igazgatója.

— Tovább kell fokozni a vál
lalati munka szervezettségét, a 
még hatékonyabb gazdálkodás 
Irányába. Célszerűen kell fel
használni a rendelkezésre álló 
emberi és gépi munkaerőt, a 
termelőkapacitást. Kiemelt gon
dot kell fordítani a munkaerő
vel történő ésszerű takarékos
ságra. Határidő: folyamatos. 
Felelős: valamennyi gazdasági 
vezető.

— A vállalat által vásárolt 
anyagokat a lehető legtakaré
kosabban kell felhasználni. Ha
táridő: folyamatos. Felelős: va
lamennyi gazdasági vezető.

— Csökkenteni kell a költsé
geket mindenütt, ahol erre le
hetőség van, fokozott gondot 
kell fordítani az energiatakaré
kosságra. Határidő: folyamatos. 
Felelős: valamennyi gazdasági 
vezető.

— Fokozottabban kell érvé
nyesíteni a fiatalok szocialista 
munkaversenybe való bevoná
sát g 35 éven aluli dolgozók 
arányának megfelelően. Határ
idő: folyamatos. Felelős: bri
gádvezetők és gazdasági veze
tők.

Napjainkban a tudás, alkotó- 
képesség egyre nagyobb mér
tékben válik termelőerővé.

— Meg kell teremteni a vál
lalat szakember-szükséglete, va
lamint a különböző oktatási for
mákban továbbtanulni szándé
kozók egyensúlyát. Határidő: 
folyamatos. Felelős: a személy
zeti és oktatási osztályvezető.

— El kell érni, hogy a válla
lati szakmai, közéleti tevékeny
ség nagyobb szerepet kapjon 
a fiatalok megítélésénél, pá
lyakezdőknél a munkakör mi
nőségében, a bér nagyságá
ban. Határidő: folyamatos. Fe
lelős: a vállalat igazgatója.

— A szakmai képzettség nö
velésének, a felkészültség elmé-' 
lyítésének jelentős része a mun
ka melletti tanulás. Ennek ér
dekében fokozott gondot kell 
fordítani az alapműveltség gya
rapítására, új szakmai ismere
tek elsajátítására, bővítésére, 
különösen a fiatal nők körében 
a szakképzettség megszerzésé
re, az idegen nyelvtudás elsa
játítására, az oktató nevelő
munka elismerésére. Határidő: 
folyamatos. Felelős: a művelő
dési bizottság.

— A vezetők továbbképzését 
minden szinten permanenssé 
kell tenni. A továbbképzés 
anyagának konkrétabb kapcso
latban kell lennie a vállalat 
aktuális problémáival. Határ
idő: folyamatos. Felelős: a sze
mélyzeti és oktatási osztályve
zető.

— Biztosítani kell a fiatalok 
részvételét a közművelődési bi
zottságban. Határidő: folyama
tos. Felelős: KISZ-szervezet.

— Fegyveres erőkben és tes
tületekben kiemelkedő szintű 
szolgálatot teljesítő fiatalok 
anyagi és erkölcsi elismerésére 
fokozott gondot kell fordítani. 
Határidő: folyamatos. Felelős: 
a munkaügyi osztály vezetője.

— Tovább kell javítani a fia
talok lakáshoz juttatásának esé
lyeit, keresni kell a lakásépítés, 
lakáshoz való juttatás lehetsé
ges új formáit. Határidő: folya
matos. Felelős! lakáselosztó bi
zottság.

— Fokozottabb gondot kell 
fordítani a fiatalok utógondo
zási munkáinak javítására. Ha
táridő: folyamatos. Felelős: va
lamennyi gazdasági vezető.

— Változatlanul meg kell va
lósítani a gyermeküket egyedül 
nevelő, illetve sokgyermekes 
anyák anyagi, erkölcsi támoga
tását. A' megítélésnél azonban 
az eddiginél fokozottabban kell 
figyelembe venni a támogatott 
által végzett munkát. Határidő: 
folyamatos. Felelős: nőbizott
ság.

— A továbbiakban is fokozott 
gondot kell fordítani a munka- 
fegyelem javítására, a társa
dalmi tulajdon védelmére, a 
munkavédelemre. Határidő: fo
lyamatos. Felelős: üzemrendész, 
biztonságtechnikai megbízott, 
valamint a gazdasági vezetők.

Tovább kell fokozni mind
azon vállalati tevékenységet, 
amelyek hatására tovább fej
lődnek a demokrácia vállalati 
jegyei. Határidő: folyamatos. 
Felelős: valamennyi gazdasági, 
társadalmi vezető.

Feladataink eredményes meg
valósításának fontos feltétele, 
hogy a KISZ nagyobb befo
lyással rendelkezzen a terme
lésben dolgozó fiatalok köré
ben.

— A fiatalok részére több le
hetőséget kell adni a döntést 
hozó fórumok munkájában való 
részvételre. Határidő: folyama
tos. Felelős: valamennyi gazda
sági vezető és a KlSZ-bizott- 
ság.

A KISZ Központi Bizottsága 
módosította a KISZ-szervek sze
mélyi kérdésekben gyakorolt 
véleményezési jogkörét. A KISZ- 
szervezet a pártszervezet egyet
értésével véleményezési listát 
készített. A véleményezési lista 
az intézkedési terv melléklete
ként található. Ugyancsak mel
lékletként található a KISZ 
egyetértési és véleményezési 
kérdésekben gyakorolt jogainak 
felsorolása.

Bánk bántál a Haramiákig
November 7-én mutatja be a 

színház Erkel Ferenc: Bánk bán 
című operáját, mely iránt máris 
igen nagy az érdeklődés, Több 
felújítás is szerepel a novem
beri műsorban: Csajkovszkij: 
Rómeó és Júlia, valamint Verdi: 
Othellő című zeneművekre ké
szített nagyszabású balettestek 
is megtekinthetők, de a közön
ség kívánságára ismét műsoron 
szerepel a Chicago című világ
hírű musical is, eredeti szerep- 
osztásban.

— A véleményezési listán sze
replő kérdésekben a döntést 
megelőzően valamennyi gazda
sági vezető köteles kikérni a 
KISZ véleményét. Határidő: 
folyamatos. Felelős: valameny- 
nyi gazdasági vezető.

A KISZ-szervezet teremtsen 
kedvező feltételeket arra, hogy 
a KlSZ-fiatalok képességeik és 
érdeklődésük szerint konkrét 
feladatokat vállalva vegyenek 
részt a mozgalmi munkában.

— A KISZ-szervezet politikai 
befolyásának növelésére ala
pozva kezdeményezően, és sze
mélyes meggyőződéssel tőre. 
kedjen a szervezeten kívüli fia
talok bevonására és felvételé
re, különös figyelmet fordítva 
a fizikai dolgozókra. Ezen belül 
a tanulmányaikat befejező, ka
tonai szolgálatról visszatérő, 
valamint a gyesről visszajövő 
fiatalokra. Határidő: folyama
tos. Felelős: a KISZ-bizottság.

Bátran kell élni a kezdemé
nyezés jogával az ifjúságot 
érintő egyes kérdések felveté
sében. Erősíteni kell a fiatalok 
tudását, magatartását, szocia
lista módon formáló pozitív 
hatásokat az eszmei, politikai, 
erkölcsi nevelés terén.

— Többet kfell tenni a fiata
lok felelős közösségi magatar
tásának kialakításáért. Határ
idő: folyamatos. Felelős: KISZ- 
bizottság.

— Vállalati újságunk tájékoz
tasson a fiatalokat foglalkozta
tó kérdésekről, problémákról, 
legyen szószólója a KISZ céljai
nak, adjon npgyobb teret a po
litikai állásfoglalásoknak. Ha
táridő: folyamatos. Felelős: a 
szerkesztő bizottság. .

Művelődés, sport, szórakozás 
szolgálja a fiatalok teljesebb 
emberi életét. E feladaton be
lül a vállalatunknál bevezetett 
ötnapos munkarendre való át
téréssel tovább nőtt a szabad 
idő jelentősége.

— Lehetőséget kell nyújtani 
a közösségi és egyéni kezde
ményezések megvalósítására. A 
változatos program gyakoroljon 
vonzást a fiatalok tömegeire. 
Határidő: folyamatos. Felelős: 
Művelődési bizottság.

— Az ifjúsági kiub felújítását 
követően biztosítani kell a rend
szeres működtetés feltételeit. 
Határidő: folyamatos. . Felelős: 
KISZ-bizottság.

— A „Művelt ifjúságért” ak
ciósorozatban való részvétel 
biztosításával egyidejűleg meg 
kell teremteni az együttműkö
dés feltételeit a művelődési ott
honokkal, könyvtárakkal, mú
zeumokkal, színházakkal, TIT- 
szervezetekkel. Határidő: folya
matos. Felelős: kultúrfelelősök.

— „Edzett ifjúságért” tömeg
sport-mozgalomban való rend
szeres részvételt fiataljaink ré
szére biztosítani kell. Népsze
rűsíteni kell a különböző sport
ágakban való aktív részvételt. 
Határidő: folyamatos. Felelős: 
sportfelelősök.

Az intézkedési tervben fog
laltakért valamennyi vezető fe
lelős.

— A végrehajtásra rendszere
sen vissza kell térni, és a mér
legbeszámoltatásnál külön érté
kelni kell. Határidő: minden év 
február. Felelős: személyzeti és 
oktatási osztályvezető.'

Az intézkedési terv mellékle
tét képezi a 35 éven aluli fia
talokról készült adatlap, az if
júsági alap 1982—1983. évre 
szóló felhasználása.

Jacobi. Viktor: Leányvásár cí
mű nagyoperettje tizenegyszer 
megy ebben a hónapban. Schil
ler: Haramiák című tragédiája 
is többször kerül színre.

A Ságvári Művelődési Ház
ban működő kamaraszínház a 
gyerekeknek továbbra is az Óz, 
a nagy varázsló című zenés 
mesejátékot játssza. Felnőttek
nek az egyik legnépszerűbb és 
világszerte játszott olasz vígjá
tékot, a Kaviár és lencsét ajánl
juk.

Keresztrejtvény

Csorba Győző „November” c. 
verséből idézünk.

Vízszintes: 1. „O". 3. Idézet 
első sora (zárt betű N, G). 14. 
Folyton égő láng. 15. Lengő 
szerkezet, névelővel, lő. Kicsi 
Dániel. 17. Ez a nap. 19. Gyü
mölcsöt szárít. 20. Fizikában az 
idő, hossz. Culomb röv. 21. A 
latin „é” betű. 22. Ausztrál 
hírszolgálati iroda. 24. Rama ... 
(zűrzavar). 25. EEE. 26. Eltitkol. 
29. Svéd, osztrák, francia autó
jel. 30. Vissza, ... -bokron túl. 
32. Idézet negyedik sora (zárt 
betű T). 33. Spanyol polgári 
napilap. 34. Gödör azonos 
hangzói. 35. Hangtalan gém! 
37. Dunamenti tájegység, híres 
a népviseletéről. 38, Meló egy
nemű betűi. 39. Pázsit. 41. Pa
pagáj-név. 42. IY. 43. Szardel- 
Icgyűrű, rézkarika. 45. Ijesztés 
szava. 46. Regényszerző. 47. 
Német helyeslés. 49. A függ. 
22. alatti is ez. 51. Mulatóhe
lyek. 53. „r’-vel az elején, szó
beszéd tárgya. 56. ‘ Délelőtt, 
löv. 57. Összetett mértékegysé
gek nevében utótagként milli- 
árdszorosát jelöli. 59. Kettős, 
kéthangszerre írt zenemű. 60. 
Helyet foglal. 61. Mad... (fő
város). 62. T. O. P. fonetikusan. 
64. Tova. 65. C-hang fél hang
gal való felemeléséből szárma
zó hang. 66. Kissé távolabbra. 
68. Tudtán kívül elejti. 70. 
SZEOL...

Függőleges: 1. Az idézet har
madik sota (zárt betűk R, J, N).
2. Magas rangú személy. 3. 
Csomóba kötött ruhanemű. 4. 
YKI. 5. Vége az örömnek! 6. 
Európai nép. 7. Guatemala!

Nyugdíjasaink

Berki Istvánné
A „Tabak” brigád az idei év

ben vállalta Berki Istvánné, a 
vállalat volt dolgozójának a 
patronálását. A brigádtagok 
hetente meglátogatják és a 
háztartási munkában segítséget 
nyújtanak. .Egy ilyen alkalom
mal megkértük, hogy beszéljen 
nekünk a gyárban végzett mun
kájáról, a gyár régi életéről.

— Mikor és melyik osztályon 
kezdett dolgozni?

— 1954-ben lettem a gyár 
dolgozója, az előkészítési osz
tályon kezdtem, és innét is 
mentem nyugdíjba 1964-ben.

— Milyen volt az osztály 20 
évvel ezelőtt, hogyan folyt a 
dohány előkészítései

.■— A munkafázisok elvégzé
sénél nagy szerepe volt a kézi 
erőnek. Ládákban történt a 
dohány nedvesítése, kézzel vág
tuk le a kocsányt a levelekről. 
A fellazított dohányleveleket 
kocsival vittük a vágógépekhez, 
amit kézzel adagoltunk. Utána 
a vágat már pneumatikus úton 
került a félgyártmányterembe. 
Rosszul végzett munka esetén 
bizony előfordult, hogy a gyár

autájel. 8. Aztán. 9. Kicsinyítő
képző. 10.......... vég kezdete”
(szállóige), 11. Állítást, közlést 
igaznak tart. 12. Csendes-óceá
ni Védelmi Szerződés angol ne
vének rövidítése. 13. Az obsitos 
költője, keresztneve kezdőbetű
jével az elején. 18. Szálas nö
vényt a tövénél levág. 21. Az 
idézet második sora (zárt be
tű V). 22. Vízinövény névelővel. 
23. Rovar része. 26. Mással
hangzó kiejtve. 27. Uránium, 
hidrogén vegyjele. 28. Albán, 
szovjet pénznem. 31. Kovács 
Rudolf. 36. Nem enged bánta
ni. 39. Rozspálinka. 40. Vala
mely közösség teljessége, nyil
vánossága. 42. Tisztviselő. 44. 
Részben kinyom! 46. Balzsam. 
48. Vonatkozó névmás. 50. YE. 
52. Keresztül. 54. Főnök névelő
vel. 55. ... rosi éj (József A.). 
58. Egyik szülő többesszámban. 
61. Keleti gabona. 63. EBA. 64. 
Gondolkodásban végső alap, 
feltevés. 65. Csokoládé darab! 
67. Szóösszetételben kettős. 68. 
Vera páros betűi. 69. Erbium 
vegyjele.

Beküldendő a vízszintes 3., 
32. és függőleges 1. és 21. so
rok helyes megfejtése 1981. no
vember 10-ig. A helyes megfej
tők között jutalomkönyvet sor
solunk ki.

A szeptember havi számunk
ban közölt rejtvény helyes meg
fejtése: „Amióta á tükröt felta
lálták, Fölösleges másokon ne
vetni I”

Könyvjutalmat nyert: Kajcsa 
Lászlóné Pécs, Kovács Jenő 
Pécs.

A keresztrejtvényt Biczó De
zső készítette.

tás a nem megfelelő vágatot 
visszaadta.

— Másik osztályon nem is 
dolgozott?

— De igen. Létszámhiány 
esetén a gyártásba kellett men
ni kisegíteni. Az adagolás és az 
átvevés volt a feladatunk, a 
gyakorlottabbak pedig a ciga
rettát szedték keretbe. A kere
tek akkor még fából készültek, 
hátoldal nélküliek voltak. A fel
szedett cigarettát kocsira rak
tuk és a szárító helyiségbe tol
tuk.

— Voltak akkor már brigá
dok?

— Az osztályon ez alatt az 
idő alatt alakult meg az „Ady 
Endre” brigád, én lettem a 
„keresztanyja” és a vezetője.

— Tartják egymással a kap
csolatot még a régiek?

— Igen, néha összejövünk 
egymás lakásán. A beszélgeté
seink során mindig az kereke
dik ki, hogy szép volt, annak 
ellenére, hogy nehéz fizikai 
munkát végeztünk, hisz a fia
talságunkra emlékezünk vissza.

Horváth Lilla

1981. oldíj

108 problémi 
108 javaslat
„Értesítem, hogy 1981. oil 

bér 10-én de. 8 órakor a váll 
lat oktatási bázisán (Harkái 
Kossuth L. u. 44. alatt), pre 
lémaleltáró — problémán! 
oldó értekezletet tartunk.

Formája: a közvetlen irán
Iái feladatot ellátó szőkénk 
rek részéről történő észrevü 
lek, problémák megvitató 
közvetlen beszélgetés kert1 
ben.

Az értekezleten a vállalat' 
zetősége, a termelési, valarn 
a műszaki osztály osztályvti 
tői, osztályvezető helyette) 
művezetői, ibűszakvezetői ' 
csoportvezetői vesznek részt’ 

Ezzel a rövid értesítési 
hívott meg bennünket az igc 
gató elvtárs az oktatási béé
ba.

Régi igényt elégített ki a v* 
lalat vezetősége, mikor lehet 
séget adott a közvetlen iráni 
tóknak arra, hogy a területűit 
felvetődött problémákat részi 
tesen elmondják és javasló1 
tegyenek azok megoldásé1 
Szabad szombat volt, így 
idő nem sürgetett és a kön 
mények is nyugodtak voltak.

Ezt ki is használtuk, hisz 1 
problémafelvetést és -megöl1 
javaslatot számoltam össze.

Mik voltak a fő problémái 
Előkészítés: Sürgették a feléi

tási munkák befejezését, 
terem szellőztetésének m* 
oldását Javulást szeretné^ 
elérni raktári információ 
adás gyorsaságában.

Gyártásnak főleg az ösztön 
bérrendszerrel kapcsolató 
merültek fel problémáik. Sz* 
tak a szakemberhiányról (’ 
leg beállító gépmesterhián, 
az állásidők szaporodáséi"

Csomagolás: Kérte a cigare** 
hiány miatti állásban a Ó 
gozók hatékony foglalkozó 
tásának lehetőségét. Fel* 
tették az alufólia, címjelf 
ingadozó minőségét a k* 
veyor-pálya gyakori meg’ 
básodását (javasolták a 9®1 
gőpályás megoldást).

Filtergyártás: A termelésiéiig 
miatti tárolóhely csökken* 
ről beszéltek. Kifogásolták 
kreppelt papírok minősítés 
és az anyagfeladás „ren* 
jét”. A sokféle gyártmÓ 
miatt (szeptember hónapi 
9 féle terméket állítottak el 
sok a betanulási idő, tf1 
hatékonyságukat rontja.

Szerviz: Felvetették az állón* 
éjszakázás hátrányait, a gél 
mesterek üzemelési tapasz** 
latoinak hiányát, az olk’ 
részgondokat, a tmk-ciki 
idők kitolódását, az éjszo*' 
szakember-berendelés neh* 
ségét. Hiányolják a szab* 
szombati karbantartási mi 
kákát. .

Műszaki o.: így kezdték a p*®5 
lémafelvetést: „Sok mind*1 
be belekezdünk”, csak „sof* 
kívüli" és „ezenkívüli azon*1 
li” munkával foglalkozón 
Szóltak még a szakemb* 
hiányról, az anyagbeszerz* 
és készletgazdálkodás pr® 
lémáiról, a tmk-időpon*! 
egyeztetésének nehézségéi

A főmérnök elvtárs zárszói 
ban elmondta, hogy o prob*( 
mák nagy részéről tud és ann*í 
kb. 90%-át jogosnak tartja, 
problémákat rangsorolni M 
ják és megpróbálják folyani 
tosan megoldani. Reméljük, j 
rövid időn belül a mi munkán' 
ban is érezteti hatását.

Gábor Józsefné

HÍREK
A KST-betét visszafizet®*^ 

1981. november 17-én, ’
üzemgazdasági osztályon 1®^ 
Kérjük a KST-tagokat, hogy í 
hetöség szerint ebéd után íí 
jenek. Új tagok november 
ig jelentkezhetnek ugyanitt, b 
lépési szándékkal.

Az Újságíró Stúdió ünnelí 
lyes megnyitója 1981. októbj 
9-én, pénteken 17 órakor 
az MSZMP Oktatási Igazgo** 
sága dísztermében. A stúd1 
munkájában üzemi lapunk sz®’ 
kesztő bizottsága részéről e’ 
fő vesz részt.


